

## 强信心 稳经济 促发展

烟台黄渤海新区举行2023年重点项目观摩活动暨“三重”工作“10+1”调度推进第一次会议,看进度、亮成绩、解难题——

## 奋勇争先决胜上半年



在烟台黄渤海新区,总能感受到一种发展的紧迫感。

5月10日,这里举行2023年重点项目观摩活动暨“三重”工作“10+1”调度推进第一次会议,不仅选取了13个具有代表性的重点项目、重点工程进行现场观摩,还对10个“三重”工作指挥部的工作进行了专题调度。

这既是对一季度工作的阶段性总结,也是上半年工作的再动员、再出发。短短一天时间,不管是走进项目现场看进度、找差距,还是调度会上亮成绩、敲重点,无不释放出黄渤海新区强烈的发展信号:强化“拼”的姿态、“抢”的状态、“进”的势头,聚焦“三重”工作,大抓项目建设,坚定信心、鼓足干劲,攻坚二季度、冲刺上半年,奋力实现时间、任务“双过半”,为圆满完成全年目标任务奠定坚实基础。

当前,全国各地都在铆足干劲拼经济、抓项目、促发展,烟台正向着GDP过万亿的目标奋力迈进。作为全市发展龙头的黄渤海新区,真的很拼!

## 未来,用项目“定义”

项目之于城市发展的重要性不言而喻。抓项目就是抓发展,谋项目就是谋未来。

今年年初,黄渤海新区就超前谋划,把大项目、好项目的建设落地,作为推动高质量发展的重要发力点。全年计划在建重点项目295个、总投资2451亿元,其中新开项目103个、总投资600亿元,省重点项目18个、市重点项目83个。

一季度过去了,这些项目的推进情况如何?

在昨天的观摩现场,新区用实干作答,交出了一份令人振奋的答卷:

去年开工的SK高端精细化工项目目前已完成主体施工,预计5月底6条生产线全部建成投产,达产后年可生产精细化工产品3万吨、国内市场占有率达到60%以上,预计全年可实现产值7.3亿元。

备受关注的环磁山国际科研走廊创新园,触目皆是勃勃生机。目前,22栋单

体主体全部封顶,项目建成后,将为烟台环磁山国际科研走廊科研资源集聚、科技成果转化和新兴产业培育再添势能。

精细化国家重点实验室分中心由大连理工大学与中节能万润联合组建,依托精细化国家重点实验室,实现关键材料国产化替代。目前,实验室拥有省级以上创新平台7个,高层次科研人员72人,是中国精细化领域唯一的国家重点实验室。

13个观摩项目中,位于八角湾新城的项目,亮点突出。八角湾国际体育中心项目以“八角云岛,活力绿心”为规划理念,打造集大型甲级体育馆、全民健身中心、游泳馆、体育公园多场所为一体的体育综合体;八角湾国际医院项目建成后将成为集医疗、预防、保健、康复于一体的国际性、新时代花园式海景医院;八角湾国际文旅中心则包含威斯汀酒店群和旅游共享中心两大板块,志在建设全省体量最大的星级酒店群和区域性高端文旅综合体;立足建设省内一流、国内知名的高等职业院校的烟台卫生健康职业学院,正在推进精装、幕墙工作及安装工程,将致力于推动烟台的“医养护”一体化进程。

看产业培育和科技创新,空天海战略装备智造城先导区内,力凯高端装备设计制造、东德核心氢能装备2个项目已开展土地平整、清表工作,专精特新产业园示范区块正在完善工作方案。知识产权强国建设示范区,一季度新增有效发明专利310件。万华全球研发中心二期基建完成95%……

看城市更新,今年将重点推进20个城市更新项目及“三闲”处置工作,目前已已有万华人才中心、瑞蚨公馆、业达商务综合楼、业达慧谷等12个项目开工。

看自贸区建设,截至目前,已推出创新案例21个,3项被推荐参评全国“最佳实践案例”,数量占全省1/2;3项入选全省首批跨境贸易便利化典型案例、居三个片区首位。实现社零额增速5.1%,外贸进出口516.1亿元,增幅3.8%,高于全市5.3个百分点。

看城市更新,今年将重点推进20个城市更新项目及“三闲”处置工作,目前已已有万华人才中心、瑞